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18～29歳
8.7%

30～39歳
10.9%

40～49歳
11.5%

50～59歳
19.1%

60～69歳
16.4%

70～79歳
19.3%

80歳以上
11.3%

回答なし

2.8%

対 象 者：区内在住の１８歳以上の方２,０００人（無作為抽出） 

調査期間：令和４年１１月1８日～１２月９日 

調査方法：通達員による配付、郵送回収 

回答者数：６３５人（回答率3１.７5%） 

回答者の属性

■お住まいの地域（学区単位） 

項目 人数 項目 人数 項目 人数 

広見 9 荒子 78  万場 22 

露橋 18 中島 23  千音寺 36 

八熊 29 西中島 22  赤星 10 

八幡 29 正色 10  明正 7 

愛知 26 五反田 23  不明 35 

常磐 52  戸田 32  回答なし 7 

篠原 21 春田 26  合計 635 

昭和橋 27 豊治 24  

玉川 17 長須賀 18  

野田 28 西前田 6  

注：不明を選択し町名等と記載し学区が特定できた場合は対象学区に振り分けしています。

■年齢 

項  目 人数 割合（％）

18～29歳 55 8.7

３０～３９歳 69  10.9

４０～４9歳 73 11.5

５０～５9歳 121 19.1

６０～６9歳 104 16.4

７０～７9歳 123 19.3

80歳以上 72 11.3

回答なし 18 2.8

合計 635 100.0

令和４年度中川区区民アンケート実施結果

※割合(%)は小数第２位を四捨五入しているため、合計が100とならないものがあります。

※問1以降は「わからない」を選択した方及び回答がなかった方を除いた割合で表示しています。 
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29.0%

18.4%

17.2%

13.5%

7.3%

7.3%

5.7%

1.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

行政手続きや各種手続きに関する情報

福祉に関する情報

各種イベント情報

防災に関する情報

子育てに関する情報

史跡・名所など区の魅力に関する情報

交通安全・防災に関する情報

その他

どちらも知っている
14.2%

ナッピーだけ知って
いる

37.7%

ハボンだけ知っている
0.8%

どちらも知らない
47.3%

問１ 中川区では、広報なごやの裏表紙からを中川区版「ナッピーかわらばん」とし

て、区で行っているイベントや、区のお知らせなどを全４ページ分で掲載してい

ます。あなたは「ナッピーかわらばん」のどのページをよく読みますか。 

問２ 区政に関して、あなたが知りたい情報を教えてください。 

（複数回答可：２つまで） 

問３ 中川区のマスコットキャラクター「ナッピー」「ハボン」を知っていますか。 

中川区の広報に関することと、魅力などについてお聞きします。 

トップ面（広報なご
や裏表紙）

20%

くらしの情報
37%

保健センターだより
11%

中川区版は読まない
4%

広報なごやを
読まない

28%
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問4 中川区では、より多くの区の魅力を知りたいと考えています。そこで、あなたの

住む地域や中川区の自慢や人におすすめしたいものを、具体的に教えてください。 

いただいた回答(自由記述)の中で、多くの方から挙げられたものは次の通りです。

また、特徴的な回答を中川区将来ビジョンの「まちの魅力」に掲げる分野別にご紹介

します。なお、回答内容は趣旨が変わらないよう配慮したうえで一部文章を編集して

います。 

 ●多くの方から挙げられたもの 

・交通手段の豊富さや交通の便のよさ    ・公園の多さや木々のきれいさ 

・前田利家   ・荒子観音  ・豊富な飲食店   ・中川運河などの川  

・戸田まつりなどのまつり    ・バーミキュラ    ・野崎白菜 

 ●特徴的な回答 

  ＜歴史・文化財＞ 

・前田利家ゆかりの地で、尾張四観音に数えられる荒子観音がある。 

・荒子城は加賀100万石で有名な前田利家の生まれた城の説がある。 

生まれた城で有名なものはあまりないと思うので、わりとオンリーワン 

な PRになると思う。 

・歴史的に価値のある松重閘門をもっとアピールして、たくさんの人に 

訪れてほしい。 

＜豊かな水辺環境＞ 

  ・中川運河の水上バス（クルーズ）はおすすめしたい。 

  ・公園も沢山有りますが庄内川の河川敷の散歩がいいです。 

・中川運河・新川・庄内川等、河川が多く、絵になるような素敵な風景。 

・荒子川は生き物や植物が多く自然と地域の方が集まるので交流の場になっ

ていると感じています。 

・中川運河のクルーズや運河沿いのカフェや複合施設バーミキュラビレッジ

等が誕生しおしゃれな町になっている。 

・1号線と庄内川が交差する近辺にある松原がとても風情があります。 

・中川運河の景観、港区の花火が橋の所からよく見える。 

・川が多い。立派な橋が多く、災害時でも安心で活躍が期待される。 

・中川運河がきれいになった事、長良橋から見た名古屋駅方面の夜景。 

＜伝統的なまつり＞ 

  ・戸田に住んでいるので、やはり戸田祭りです。今年は大祭でしたが、 

伝統のからくり人形を多くの人に見てもらいたいです。 

  ・一色まつりの2年に一度の花火。 
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・荒子公園にある利家とまつに始まった梅林はすばらしい企画だったと思い

ます。 

 ＜ものづくり＞ 

・戦前に人力でつくられた中川運河。昔、世界最大だった工業都市、イギリ

スのマンチェスターの運河に並ぶ工場がモデルで、完成当時は東洋のマン

チェスターと言われたとか。 

・バーミキュラ。 

 ＜農業＞ 

・明治時代、日本で初めて白菜の栽培に成功した大当郎の野崎白菜。 

・白菜、トマトがおいしい。 

・葉ボタンのリースはかわいい、華やかで育てるのも楽で楽しい。 

＜その他＞ 

・中川区の西側は子育て世代が多く、比較的住民全体で子どもを見守ってい

る印象がある。 

・広くて住みやすい街。お年寄りが多いが、よく声をかけてくれて昔ながら

のいい街。 

・東部には高層マンションが多数新築され都会的。西部は田園風景があり、

なつかしい故郷感がある。 

・中川区西部の住環境のよさ、大きいスーパーがたくさんある、子育て施設

が豊富、住宅街だが静か。 

・地価がそこまで高くない。交通アクセスがよい。（車、電車） 

・新旧が合いまった地域で住みやすい。医療、行政、教育等の施設が整って

いると思う。 

・あおなみ線沿線の景観は地元民でも、素晴らしいと思う特にジョギングし

ながらの散策が最高です。 

・町全体が区画整理されてきれい、個性あふれるおいしい飲食店が多い。 

・川と川にはさまれた中洲だけど、病院、スーパー、コンビニ、駅があって

とても便利だと思います。 

・おいしい個人店（飲食店）が多い。大きな公園が多い。保育園等が多く、

公園も多いので、子育てしやすい。 

・子育てをしていた頃、小学校の先生が東側の区から転任されてきた時、中

川区の子供は「子供らしい子供」がまだ残っていて見ているとホッとする

といわれていた。良い意味にとらえてまだゆっくりした空気感があるのが

中川区の魅力ではないでしょうか。 
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認知症に関する取り組み
15.3%

高齢者の見守りや孤立防止に関
する取り組み 46.4%

介護予防など健康づくりに関する
取り組み 16.0%

サロンや老人クラブなどの通
いの場に関する取り組み

7.8%

地域活動の担い手確保に
関する取り組み 10.4%

その他 4.1%

専門職（保健師、栄養士、保育士
など）による講座や相談

16.5%

子育て拠点での子育て支援団
体、親同士の交流の場（子育

てサロンなど）づくり
21.8%

土日に開催する講
座やイベント

9.5%

父親も参加しやすい講座やイベント
10.8%

子育て支援制度や保育
園情報などの情報発信

36.3%

その他
5.0%

問５ 高齢者に関する取り組みで、最も力を入れるべきと思われることを教えて 

ください。 

問６ 子育て支援の取り組みで、最も力を入れるべきと思われることを教えてください。 

「その他」（一部抜粋）    

・介護施設の充実     

・買い物時、通院時の足 

・介護している人が気軽に 

相談できる窓口を増やす。 

「その他」（一部抜粋）    

・不登校の受入をする 

フリースクールの設立。 

・低所得家庭への手厚い支援 

・待機児童ゼロ 

福祉・子育てに関することついてお聞きします。 
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自宅（在宅避
難）
55.7%

親戚・友人宅
4.3%

小学校などの指
定避難所
37.6%

その他
2.4%

2.0%

7.8%

13.0%

14.4%

14.5%

19.6%

28.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その他

避難経路の確認

ハザードマップの確認

家具の転倒防止

家族での話し合い

防災用品の準備

食料・飲料水の準備

問７ 災害が起こった場合、具体的に避難生活を検討されている場所はどこですか。 

問８ どのような防災対策を行っていますか。（複数回答可） 

「その他」（一部抜粋）

・車中泊 

・区役所 

・勤務先 

「その他」（一部抜粋）

・蓄電のために太陽光発電

システムを設置。 

・緊急連絡先の確認 

・特に準備していない 

防災対策に関することついてお聞きします。 
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思う
52.5%どちらかといえば思う

32.8%

どちらかといえば思わない
10.7%

思わない
4.0%

問９ あなたは、今後も中川区に住み続けたいと思いますか。 

問 10  中川区が、今後最も力を注ぐべき取り組みは以下のどれだと思いますか。 

防災対策
22.9%

防犯対策
19.1%

交通安全対策
6.6%

子育て環境の支援
11.5%

高齢者への支援
19.9%

障害者への支援
3.4%

区民のふれあいや交流の場づくり
5.7%

魅力的な地域の行事
7.8%

その他
3.1%

中川区に関することついてお聞きします。 

「その他」（一部抜粋）   

・不審者に対する見回り 

・行政手続の簡素化 

・川をきれいにしてほしい 

・商業施設の拡充、誘致 
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思う
8.9%

まあ思う
49.8%

あまり思わない
33.7%

思わない
7.5%

思う
7.8%

まあ思う
47.9%

あまり思わない
32.8%

思わない
11.5%

思う
9.6%

まあ思う
46.6%

あまり思わない
31.6%

思わない
12.2%

中川区では「区将来ビジョン」において、『安心・安全きれいなまち』『みんな

にやさしいまち』『魅力あふれるまち』の３つをめざすまちの姿として定め、実

現のための取り組みを進めています。 

この取り組みについてお聞きします。 

                ※区政運営方針（概要版）を同封しています。 

 問 1１ 「安心・安全きれいなまち」について、以下の取り組みが進んでいると思い

ますか。 

① 防災対策（概要版の「施策１－１地域防災力の向上」参照）

② 防犯対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」参照）

   ③交通安全対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」   

参照）
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思う
8.9%

まあ思う
45.1%

あまり思わない
33.1%

思わない
12.8%

思う
10.8%

まあ思う
53.3%

あまり思わない
28.9%

思わない
7.0%

思う
7.2%

まあ思う
42.9%

あまり思わない
39.1%

思わない
10.7%

    ④快適な環境づくり（概要版の「施策１－３快適に暮らせる環境づくり」  

参照）

問12 「みんなにやさしいまち」について以下の取り組みが進んでいると思います

か。 

    ①子育て支援（概要版の「施策2-１子育て環境の充実」参照）

    ②青少年育成（概要版の「施策２－２子ども・青少年の健全育成」参照）
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思う
10.1%

まあ思う
46.7%

あまり思わない
32.8%

思わない
10.5%

思う
11.2%

まあ思う
44.0%

あまり思わない
34.7%

思わない
10.1%

思う
11.0%

まあ思う
41.8%

あまり思わない
35.7%

思わない
11.6%

    ③高齢者・障害者支援（概要版の「施策２－３健康でいきいきと暮らせる  

まちづくり」参照）

問 13 「魅力あふれるまち」について以下の取り組みが進んでいると思いますか。 

    ①区民のふれあいや交流（概要版の「施策３－１区民のふれあいと交流の  

推進」参照）

    ②まちの魅力の発掘・発信（概要版の「施策３－２まちの魅力の発掘・発信」

参照）
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いただいたご意見を、区政運営方針の構成に合わせて＜安心・安全きれいなまち＞＜みんなに

やさしいまち＞＜魅力あふれるまち＞＜その他＞に分類し、多かったご意見等をまとめました。   

また、趣旨が変わらないように一部文章を編集しております。ご了承ください。 

＜安心・安全きれいなまち＞ 

・夜道を歩くと街灯が無い場所が多い事に不安を感じて居ます。 

  ・不審者情報がよくあるので、そちらの対策をよろしくお願いします。 

 ・中道でミラーの設置していない路地があり、一旦停止しても見えにくい箇所が 

まだまだたくさんあって危険。 

  ・大地震への備えをがんばって下さい。 

  ・街灯が少なく夜帰宅する時、自転車をこぐのが怖い、道がデコボコすぎる。 

  ・カラスが多くて困っているので対策してほしい。 

  ・防犯カメラを増やして欲しい。 

・高畑駅付近は路上駐車が多く危ない。 

・Ｊアラートが鳴った時の避難場所や行動のし方を子どもにもわかり易い 

イラストがあると良いと思います。 

  ・地域の公園は清掃されているが、道路の植栽がのび放題になる時期が気になりま

す。それとともにゴミが散乱します。 

  ・中川区は住みやすいと思っております。ただ、防犯の面で、治安があまり良くな

い様な気がするので地域の目で防止できると良いですよね。 

  ・車で走っていて、きれいな走りやすい道路が多いなと感じています。まちづくり

の観点から不満などは特にありません。 

  ・中川区全体が液状化など、地盤が弱いので、防災に力を入れて下さい。 

  ・ペットと暮らしているので、災害時にペットと共に避難できる避難所を事前に定

めてほしい。 

  ・小学生の子供がいるのですが通学路指定されている道の安全性を確認していただ

きたいです。 

＜みんなにやさしいまち＞ 

・「みんなにやさしいまち」についての施策についてもっと力を入れて頂きたい。

特別中川区に住みたいと思う内容の施策ではない気がする。 

  ・少子化、子育て世代向けの事業に対する予算の割当の増額を希望。どんな子も保

育園に入所しやすい体制の強化。 

  ・高齢者が多くなり、1人暮らしの生活支援や、見廻りをおこなう人材をふやして

ほしい。 

・区役所で高齢者向けのパソコン教室、スマホ講座を希望します。 

  ・土日開催の母親教室＆父親教室希望。 

・出産したことで、ベビーカーで入れるお店がとても少ないことに気づいた。 

問１4 中川区のまちづくりや区政について、ご意見などがありましたら、ご自由

にお書きください。 
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＜魅力あふれるまち＞ 

・生涯学習センターなどに魅力を感じているが交通手段が無いので行きづらいです。 

  ・田畑が多いことから、食を通して、区民の交流の場がもっとあると良いと思う。 

  ・区民まつりはとても評判が良いので、これからも続けて行ってほしいと思います。 

  ・おひとりさまからファミリーまで、どんな立場の人も幸福感を感じるまちが運営

されると良いですね。現代人は人に強制されるのが好きではないので、参加自由

なイベント等がたくさんあるといいですね。 

  ・中川区に30年以上住んでいますが先日初めて中川区民祭り（富田公園）におじ

ゃまして楽しかったのですが毎年富田公園ではなく他２ヶ所で、交代で開催との

事で移動手段が難しく近場（春田方面）でのイベントに今後期待しています。 

  ・広報誌は見ようと思わなければ見ないのでPRしたい内容は見やすい所にPRさ

れると情報が伝わりやすい。インスタやツイッターを活用すると見てくれる人も

増えると思う。 

  ・正直なところ、中川区は広すぎて知らなかったりする事が多い気がします。区民

まつりも私の住んでいる正色学区からでは遠く行きにくいと思ってしまいます。 

  ・ナッピーハボンかわいいです。PRにつなげて欲しいです。 

  ・前田利家公をもっとアピールできると良い。記念館のような所があると良い。荒

子城だけではなく前田城、助光城、江松城他、たくさんのお城もあったという歴

史もPRできたら良いですね。 

＜その他＞ 

 ・町内会にて町内会長をすると進んで手を上げる方がいないです。町内会の活動 

を知らない方もいます。広く町内会の活動を知る機会があれば良いと思います。 

・中川区の色々な取り組みについて、今回のこのアンケートで知った事がとても

多かったです。概要版を見させていただいて、素晴らしい取り組みが多い事を

知り、もっとたくさんの方に、それを知ってもらえると良いと思いました。 

・区役所へ向かう車の渋滞が何とかならないかと気になっている。ベビーカーを

押しながら、車や自転車を怖いと思う機会が多々ある。 

・高齢者が増え、身体が思うように動かない等、買物、外出の機会が減るので無

料の巡回バスなどがあると良い。 

ご意見を多数いただきありがとうございました。 

今後の区政運営の参考にさせていただきます。 


